2025年2月14日 星期五 责编/郭寿权 美编/杰清 校对/卓敏



国漫之光! 哪吒狂揽百亿票房

成我国影史首部百亿元票房影片,在全球影史票房榜上排名稳居前20位, 并有望讲一步提升

N据新华社由

我国影史首部百亿元 票房影片2月13日诞生。 统计数据显示,截至当日晚 间,电影《哪吒之魔童闹海》 票房(含预售)达100亿元。

自1月29日正式上映 以来,《哪吒之魔童闹海》已 创造多项纪录:2月6日登顶 我国影史票房榜,2月7日登 而全球影中单一市场票房 榜……如今,影片票房突破 百亿元,意味着它在全球影 史票房榜上排名稳居前20 位,并有望进一步提升。

业内人士认为,《哪吒 之魔童闹海》的火热,既展 现中国动画电影的高质量 发展,也折射出我国电影市 场的巨大潜力。这些亮眼 的数据证明,观众对高品质 的作品始终抱有足够高的 热情,优质影片可以为电影 市场发展注入强大动力。

在创作层面,主创团队 注重从中华优秀传统文化 中汲取创作灵感,同时与时 代特色相结合。例如,片中 "结界兽"形象来源于三星 堆遗址和金沙遗址青铜人 像,太乙真人形象被设计为 一位会说四川方言、带有喜 剧色彩的角色。

此外,《哪吒之魔童闹 海》中角色数量是第一部的 3倍,且角色建模更精致,皮 肤质感更真实。片中特效 镜头近2000个,主创团队 达4000余人。

"影片故事很生动,角色 妙趣横生,陪伴一代代人成长 的哪吒故事有了新的讲述方 式。"来自北京的观众董女士 不久前和朋友一起"三刷"了 这部影片,"精彩视觉特效所 带来震撼的观看体验,让我每 次走出影院都意犹未尽。"

值得一提的是,《哪吒 之魔童闹海》已于日前登陆 海外多地电影市场,向世界 观众展现中国动画风采和 中华文化魅力。

"近年来,中国电影产 业蓬勃发展。作为创作团 队,我们希望用动画的方 式,让更多观众感受到中国 传统文化的魅力。"成都可 可豆动画影视有限公司总 裁、电影制片人刘文章说。

120辆"厦门造" 大巴车出口海外



福建妇联"花"式招聘 助姐妹新年启"薪"程

海都讯(记者 何丹莹 福建省妇联/图) 近期,福 建省妇联联合省人社厅等7 家单位启动2025年春风行 动,更好地服务稳就业、保 用工、促发展。全省各级妇 联组织写好"联"字文章,通 过就业招聘、直播带岗、就 业指导等方式,分行业、分 领域、分群体开展各式各样 的招聘活动,"真金白银"给 支持、"线上线下"给岗位、 "留人留心"给温暖,全力保 障一季度"开工稳"

春节假期刚过,龙岩 市、宁德市举办"春风行动" 招聘会,在招聘会现场设立 了女大学生、宝妈等女性岗 位专区,为女性高校毕业生 提供精准就业服务,针对宝 妈群体提供了工作时间、地 点灵活多样的岗位,助力人 才与产业、事业与家庭"双 向奔赴"。漳州市坚持就业 服务"不打烊",漳州市妇联 与人社部门等共同推出"就 业夜市""就业轻骑兵""漳



宁德市寿宁县举办"就业援助月暨山海协作"招聘会

州零工1580"平台等创新举 措,以点对点的方式精准推 送就业岗位。宁德市寿宁 县妇联联合县人社局等部 门举办"就业援助月暨山海 协作"招聘会,共组织了我 省沿海和本地区40多家企 业参加招聘会,现场有来自 科技、电子、教育、服饰、食 品、餐饮等多个领域的企业 设立展位,吸引广大市民求 职应聘。

在今年的"春风行动"

中,不少地市妇联纷纷上线 网络招聘,女主播变身为 "暖心就业推荐官",谈企 业、说岗位、聊薪资、讲福 利,为求职者带来直观、即 时、精准的线上"就业干 货",吸引了大量女性求职 者。同时,各地市妇联还积 极宣传当地"零工平台""零 工就业通"等APP或小程 序,为灵活用工单位和零工 求职女性搭建双向信息交

大巴车在厦门东渡港区现代码头顺利完成装载,搭载利比里亚籍散货船"天 王星",驶往共建"一带一路"重要港口沙特阿拉伯吉达港。

日前,在海事部门的安全监管与服务保障下,120辆由厦门车企生产的

去年我省水龙头出口居全国第二

出口87.20亿元,同比增长4.42%

N据福建日报

作为全国卫浴产品重 要出口基地之一,福建省 依托产区优势和完善的产 业链体系,将优质水龙头 产品输送至全球各地。据 厦门海关统计,2024年福 建省水龙头出口87.20亿 元,同比增长4.42%,占同 期全国水龙头出口值的 20.27%,居全国第二。

数据显示,2024年, 福建水龙头出口欧洲

22.34%,占同期福建省水 龙头出口总值的 24.78%。此外,2024年福 建水龙头对加拿大出口表 现亮眼,出口2.65亿元,同 比增长32.98%;对坦桑尼 亚、塞尔维亚、古巴等出口 呈现激增态势,同比分别 增长7.35倍、6.82倍、4.26 倍。从企业性质来看,外 商投资企业与民营企业并 驾齐驱,2024年分别出口 水龙头 46.80 亿元、37.95

21.61 亿元,同比增长 亿元,同比分别增长 1.3%、8.45%, 占同期福建 省水龙头出口值的 53.67% \43.52%

> "我们公司以用户和 市场需求为导向、技术创 新为动力,生产的水龙头 凭借过硬的技术与严格质 量把控,赢得国内外消费 者青睐。2024年出口4.88 亿元,同比增长18.54%。" 厦门建霖健康家居股份有 限公司关务经理曾美蓉

美与俄乌"通气"俄乌冲突或现转机

N据新华社电

美国总统特朗普12日 同俄罗斯总统普京通电话, 双方同意"紧密合作"以结 束俄乌冲突。当天,特朗普 还同乌克兰总统泽连斯基 通话讨论乌克兰实现和平 的可能性。美国国防部长 赫格塞思还表达了不赞成 乌克兰加入北约的态度。 分析人士认为,美国总统及

高官的表态暗示美方在乌 克兰危机上的立场或已发 生重大转变,并影响俄乌冲 突走向。这恐将加深美国 与欧洲盟友间分歧,跨大西 洋关系寒意凛凛。

特朗普当天在社交媒 体发文说,他与普京同意就 结束俄乌冲突进行"紧密合 作",并派遣各自团队"立即 开始谈判"。

特朗普在白宫告诉媒

体记者,他和普京通话超过 一个小时,"富有成效","我 认为我们在通往和平的道 路上"。特朗普还表示,他 和普京将会面,首次会面估 计会安排在沙特阿拉伯。

俄罗斯总统新闻秘书 徳米特里・佩斯科夫12日 说,普京赞同特朗普有关可 以通过谈判实现乌克兰危 机得到长期解决的观点,并 强调需要消除乌克兰危机

在与普京通话后,特朗 普与泽连斯基通电话。他 在社交媒体发文说,与普京 一样,泽连斯基也希望达成

就乌克兰是否以平等 身份参与俄美谈判,特朗普 没有做出明确表态。法国、 德国、西班牙等国12日强 调,如果乌克兰及其欧洲伙 伴不参与谈判,那么不可能 实现"公正、持久的和平"。

英国、法国和德国明确 表示,他们必须参与有关 "乌克兰命运"的谈判。

泽连斯基当天在社交 媒体发文说,他与特朗普进 行了"有意义的对话",讨论 了"实现和平的机会"以及 乌克兰"在团队层面进行合

特朗普12日告诉媒体 记者,俄方一直强调乌克兰

不能加入北约,他对俄方这 一主张没有异议。

本次美俄元首通话前, 两国释放关系缓和信号。本 周以来,俄罗斯释放在俄羁押 的美国教师马克·福格尔,白 俄罗斯释放一名其羁押的美 国公民,美国也释放一名被监 禁在美国的俄罗斯公民。

特朗普透露,沙特在本 周美俄互相释放被关押人 员方面发挥了关键作用。